

## 41.

**Patent císařský, daný dne 16. února r. 1853,**

pro království Uherské, Chorvatské a Slavonské, vojvodství Srbské a banát Temešský, jímžto se pro tyto země korunní vydává předpis o působnosti a příslušnosti úřadů soudních v právních věcech občanských (jurisdikční norma civilní), a jímžto se ustanovuje, že předpis tento v platnost má vejíti od toho dne, ježto se zvláště vyhlásí, kteréhož v těchto zemích korunních ve skutek vejdou úřadové okresní a ostatní úřadové soudní, kteří se tam znova zřídí.

(V Zák. říšsk. částka XI., vydána a rozeslána dne 25. února r. 1853. č. 30.)

## 42.

**Vynešení, vydané od ministerium vojenství dne 13. února r. 1853,**

jímžto se podle nejvyššího rozhodnutí od 10. února r. 1853 ustanovuje, pod jakou mocí soudní postavení býti mají úředníci a služebníci v stavu generálního dozorství nad četnictvem se nalézající, pak důstojníci k němu příslušní nebo přidělení, od podplukovníka dolů.

(V Zák. říš. č. XII., vyd. a rozesl. dne 28. února r. 1853, č. 31.)

Jeho císařsko - královské apoštolské Veličenstvo ráčil nejvyšším rozhodnutím od 10. února r. 1853 generálnímu dozorce nad četnictvem, který každé doby bude, propůjčiti moc soudní nad úředníky a služebníky v stavu dozorství toho se nalézajícími, jakož i nad důstojníky k dozorství tomu příslušejícími nebo k němu přidělenými od podplukovníka dolů, jak co se týče případů trestních, tak i záležitostí soudcovství sporného i mimosporného, s tím však obmezením, že kdyby se správce a referent vojenského oddělení ekonomického nebo soudního při generálním dozorství nad četnictvem dopustil nějakého zločinu nebo přečinu, dozorce generální jej může sice podle okolností potrestati včzením, že však má o tom i hned, vylože důkladně skutek, prostředkem vrchního vojenského soudu nejvyššímu soudu vojenskému oznámení učiniti a další rozhodnutí očekávati.

**Bamberg v. r.,**

General-major a generální adjutant Jeho Veličenstva.

## 43.

**Narízení, vydané od ministerium vojenství dne 14. února r. 1853,**

jímžto se podle nejvyššího rozhodnutí od 10. února r. 1853 ustanovuje, že překaný šestnáctý rok života jest ono stáří, jehož potřebi jest k dobrovolnému vstoupení v obligátní stav c. k. vojska a v c. k. vojenské pluky hraničářské.

(Tamtéž č. 32.)

Podle nejvyššího rozhodnutí Jeho císařsko - královského apoštolského Veli-